

蓟县村民谈 三本书的读后感想

2011年1月26日，旧历腊月23，传统风俗过小年，大唐印刷厂王总委托办公室小王带领全体办公室人员向本村村民送结缘新书“内心的对话”，开展献爱心，与善践行活动，这是村民结缘“智慧语、富贵人生”两本书以后又一次精神补偿。春节后，小王一行人带着总经理为全村老年人准备的礼品一则拜年，吉祥纳福，二则畅谈新书体会，现将采访部分内容展示给大家让人们共同享受结缘之福。

1. 残疾老人黃公家

黃老是本村知名人士，现已年近八旬，他和老伴因病魔困扰行动不便，但谈起福感恩时，黃老精神振奋，他说国家兴旺社会和谐稳定，政府对老年人的呵护关爱，我们感到非常幸福，幸福要思源，要感恩。

你们送来的结缘新书，“内心的对话”我也看过了，特别对“人生观，社会观”感触很深，现在人们衣食无忧，生活美满，这已经很幸福了，但精神的升华，心地光明，淡泊名利，让自己广结善缘，增广见识，想做的一切善事才能够充满，现在我年事已高，体残多病，不能为社会作贡献了，但能用平净的心态，面对现实，面对人生，快乐地度过每一天。

关于儿女尽孝的事，我认为他们都挺忙，各人有个人的工作，只要他们常回家看看，常打电话问候，我们就知足了，我们盼望孩子们明事理有共识，家庭平安和睦，事业有成这就是我们晚年幸福，也是他们最好的孝顺。

2. 养殖户利利家

在谈论结缘新书有什么感想时，利利说：“内心的对话”确实是一本好书，主人公丰富的社会知识、对家庭、社会人生教育等各个环节以慈悲善解的方式，化解人生百态。

用智慧激励人们生活勇气，家庭和睦，社会和谐，志理名言，感人至深，在谈到成功之路感想时，他说“世事只要你想做，就能找出成功之路，人要常以平净的心态正视自我，用深广的角度去做人做事，就会远离自私、自卑和烦恼，成功之路就在你的脚下。现在我们富裕了，要懂惜福感恩，要感谢社会的支持，众人的帮助，多做善事、多做好事、报效国家、报效人民。

在谈到“孝亲篇”体会时，利利的爱人小唐说“孝顺父母是作儿女天经地义，义不容辞的责任，孝敬父母除物质方面外，精神关怀更为重要，以前由于工作忙碌，忽视了对父母的关爱，现在二老年事已高，又受疾病困扰，是我们尽孝的时候了，虽然二老没有过份的要求，但他们辛辛苦苦一生，晚年又受病魔的折磨，我们对父母多一份孝心，父母就少一份伤痛。”

3. 种植户王力强家

王力强的爱人小邓四川人，很健谈，当我们谈到对结缘“内心的对话”的感受时，小邓说几年前，我就结缘了“智慧语、富贵人生”二本书，是书中的教悔挽救了我们的家庭。由于个人的执著，好虚荣，好攀比，所以产生了心态不平衡的意念，看什么都不顺眼，总看丈夫无能，甚至一度产生离家出走的念头。

后来我无意中看到“富贵人生”书中的一段话，夫妻生活要共同经营，多欣赏对方的优点，多沟通，相互尊敬信任体谅，只要全家人心连心，勤奋努力就可以摆脱困境，曙光终将到来，我认真反思了自己，找出了症结所在，能用善解的心慢慢转化自身的负面情绪，增加了生活的信心，现在好了，家和万事兴，我们的大棚蔬菜长势喜人，收入可观何乐不为呢。

力强接着说，“由于以前我们俩经常争吵不休，伤透了父母的心，没能体谅老人一生的艰辛，内心对话书中教育我们，孝亲理论并不是什么大道理，而是我们每个人应尽的义务”一家人要明伦理、包容相互体贴，关怀，对父母要以恭敬的态度去孝养孝顺孝敬，才能让老人感到安慰感到幸福。

在谈论如何教育好下一代时，王力强接着说，现在我们虽然工作都很忙，但关心教育子女的工作不能放松，内心的对话书中告诫我们，从小教育孩子正确的人生观价值观，引导他们找到人生的方向。再不能和我们小时候那样，父母孩子多，工作忙，从小就把我交给年迈的爷爷奶奶看管，失去良好的学习教育机会。

采访结束后，我的心久久不能平静，多么忠诚朴实的情感啊，但愿天下有缘人都能得到书中的感悟，都能用内心对话那种善解的方式解决生活上的面面观。

大唐印刷厂采访组 整理于 2011 年 1 月